11. Sinif

Fizik

Bir Boyutta Sabit ivmeli Hareket

Duzgtin dogrusal bir yoldaki hareketlinin konum — zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Konum

> Zaman

Buna gore;

I. Karaliginda yavaslamaktadir.

II. Laraldinda ivmeli hareket yapmistir.
IIl. M araliinda hizi sabittir.

IV. N araliginda hizi sabittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll.
D) I, Il ve lll. E) I, Il ve IV.

Duz bir yolda birbirine yaklasmakta olan K ve L araglari-
nin hizlar sirayla 60 m/s ve 40 m/s’dir. Aralarinda 810 m
mesafe kala K araci 3 m/s? ivmesi ile, L araci ise 4 m/s?
ivmesiyle fren yaparak yavasliyor.

K V=60 m/s v,=40 m/s L

-«

810 m

Aracglarin fren yaptiktan sonraki hareketleri i¢in asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Carpigirlar.

B) Aralarinda 10 m mesafe kala dururlar.
C) Aralarinda 20 m mesafe kala dururlar.
D) Aralarinda 100 m mesafe kala dururlar.

E) Aralarinda 120 m mesafe kala dururlar.

Belli bir yiikseklikten serbest birakilan cisim 5 saniye
sonra yerden 20 m yiikseklikte olduguna gore cisim
ka¢ m yiikseklikten birakiimigtir?

(Hava surtinmesi 6nemsizdir; g=10 m/sz)

A) 105 B)120 C)125  D)145  E)230
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4. Belli bir yukseklikten serbest birakilan cisim 4t sirede

yere garplyor.
Buna goére cisim birakildigi yiiksekligin ilk yarisini
kag t siirede almistir? (Hava surtiinmesi 6nemsizdir.)

A) 1 B) 2 C)2\2 D) 2V3 E)3

Baslangigta yanyana olan K ve L araglarindan L araci sa-
bit 60 m/s hizla hareket ederken, K araci 2 m/s? ivmeyle
harekete bagliyor.

Buna gore K araci L ile tekrar yan yana gelene kadar
ka¢ m yol alir?
B) 120 C) 360 D) 600

A) 60 E) 3600

Sekildeki X ve Y cisimlerinin kutleleri sirayla 4 kg ve
2 kg dir. X cismi ile zemin arasindaki surtinme katsayisi
k=0,2 dir.

k=0,2

Buna gmre sistem durgun halden serbest birakildik-
tan kag saniye sonra X cisminin hizi 20 m/s olur?
(Makara siirtinmesizdir; g= 10 m/s?)

A) 1 B) 2 C)3 D) 6 E) 10

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Bir Boyutta Sabit ivmeli Hareket

Diiz bir yolda 20 m/s hiz ile ilerleyen bir araba 4 m/s? 10. Asagida verilen;
ivme ile hizlanarak hizini 80 m/s ye ¢ikarmaktadir. [. cismin kitlesi,
Buna gore araba hizlanmaya basladigi andan itiba- ll. cismin hareket dogrultusuna dik en biiyiik kesit alani,

?
ren kag km yol almis olur? lll. yergekimi ivmesi

A) 0,45 B)0,75  C)450 D) 750 E) 800 niceliklerinden hangisi tek basina arttirilirsa cismin
limit hizi artar?
A) Yalniz Il. B) Yalniz IlI. C)lvell

K noktasindan serbest birakilan bir cisim sekildeki gibi D) I ve Ill. E) 1, 1I, ve IIl.

uzunluklari farkh KL, LM, MN ve NP araliklarini esit slire-
lerde alip yere garpiyor.
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77777777 N 11. Durgun halden harekete baglayan bir araba dizgun hiz-
lanarak 200 m yolun sonunda hizini 80 m/s ye ¢ikiyor.
yer —i” Buna gore arabanin ivmesi kag m/s? dir?
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Buna goére NP araligi ka¢ m dir? (g = 10 m/sz)
A) 8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16

N B) 8 C) 10 D) 16 E) 20

9. Baslangigta hizi 10 m/s olan bir hareketli, 2 m/s? ivme ile

hareketine devam ediyor.
12. Hizi 90 m/s olan bir araba fren yaparak 3 m/s? ivmesi ile

Bu hareketlinin hiz — zaman grafigi agagidakilerden
yavaslamaktadir.

hangisi olabilir?
Buna gore arabanin konum-zaman grafigi asagidaki-
A) vimis) B) vims) lerden hangisi gibi olabilir?
A)  xm) B) xm
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Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



